



*Parlamentul României*  
*Senat*

PREȘEDINTE

București 23.05.07  
Nr. ....L.230...

Domnului

**Senator IRINEL POPESCU**  
**PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ÎNVĂȚĂMÂNT, ȘTIINȚĂ,**  
**TINERET ȘI SPORT**

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 23 mai 2007, plenul Senatului a hotărât trimiterea, spre *reexaminare*, a *proiectului de lege pentru modificarea și completarea Legii educației fizice și sportului nr.69/2000, cu modificările și completările ulterioare*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 23 mai 2007.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

  
Norica Nicolai

Sediința Senatului  
data 23 mai 2007  
(extra)

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital, în urma dezbaterilor și a avizelor negative primite de la Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului și de la Comisia pentru agricultură, industrie alimentară și silvicultură, a întocmit un raport de respingere. Vă mulțumesc.

**Doamna Norica Nicolai:**

Vă mulțumesc și eu. Declar deschise dezbaterile generale. Dacă sunt luări de cuvânt pe marginea acestui proiect de lege? Constat că nu sunt. Supun votului dumneavoastră raportul de respingere. Vă rog să votați.

Raportul de respingere a fost adoptat cu 51 de voturi pentru, 2 voturi împotriva și 10 abțineri. Pe cale de consecință, legea a fost respinsă. Vă mulțumesc.

\*

La pct.9 de pe ordinea de zi figurează Propunerea legislativă pentru modificarea și completarea Legii educației fizice și sportului nr.69/2000, cu modificările și completările ulterioare.

Comisia pentru învățământ, știință, tineret și sport, domnule președinte, vă rog luați loc.

Domnul președinte Octavian Belu, aveți cuvântul pentru prezentarea punctului de vedere asupra acestei propuneri legislative.

**Domnul Octavian Belu – președintele Agenției Naționale pentru Sport:**

Propunerea legislativă se referă la acordarea rentei viagere pentru câștigătorii Campionatelor mondiale universitare. Punctul nostru de vedere este strict legat de valoarea competiției. Aceste campionate mondiale, organizate de Federația Internațională a Sportului Universitar, se referă la un grup restrâns socio-profesional, respectiv, studenți, având un grad de reprezentativitate redus. În consecință, atât amploarea, cât și nivelul valoric al acestor competiții sunt mult sub nivelul locurilor 2 și 3 la campionatele mondiale și campionatele europene, performanțe pentru care, în momentul de față, nu se acordă rentă viageră. De asemenea, s-ar produce o discriminare, acordând campionatelor mondiale universitare același grad cu jocurile olimpice și campionatele mondiale clasice, față de cei care organizează și participă la campionatele mondiale militare, campionatele mondiale ale polițiilor, campionatele mondiale feroviare.

Deci, punctul nostru de vedere este ca, mai întâi, să se rezolve problema celor care câștigă medalii de argint și bronz la campionatele mondiale și campionatele europene și, apoi, gradual putem să ne ocupăm și de celelalte aspecte ale competițiilor de alt nivel.

De asemenea, dorim ca aspectul de protecție socială al acestei rente viagere să fie, eventual, rediscutat și criteriile reanalizate, pentru că, în momentul de față, a obține o medalie de aur sau a obține 10 medalii de aur la jocurile olimpice, procentul este cam același, diferența nu este foarte mare. Vă mulțumesc.

**Doamna Norica Nicolai:**

Vă mulțumesc și eu, domnule președinte.

Înțeleg că, în numele Guvernului, susțineți această propunere legislativă, însă aveți o serie de obiecțiuni care sunt de conținutul ei.

Domnul președinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport, aveți cuvântul.

**Domnul Ivan Cismaru:**

Mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Deci, doamnelor și domnilor colegi, trebuie să vă spun că, la pct.9 și 10, este vorba de același lucru, doar că una dintre propunerile de modificare legislativă am aprobat-o, iar cealaltă nu am aprobat-o, prin decizia comisiei. De aceea, mă voi concentra asupra acestei variante de aprobare și trebuie să vă spun că propunerea legislativă vizează introducerea unor noi categorii de beneficiari ai rentei viagere în rândul sportivilor, după încetarea activității sportive.

Am dezbătut destul de atent propunerea legislativă, iar amendamentele au fost făcute în baza propunerii legislative și nu am venit să completăm noi cu foarte multe alte categorii de sportivi care să beneficieze. Astfel, ne-am mărginit la a judeca propunerea respectivă.

Comisia a hotărât să întocmească un raport de admitere, cu toate că Guvernul nu susține această propunere legislativă, dar, mai departe, rămâne să decidem dacă vom lua în calcul propunerea domnului secretar de stat și, bineînțeles, propunerile altor colegi din Senat.

**Doamna Norica Nicolai:**

Mulțumesc, domnule președinte.

Declar deschise dezbaterile generale. Dau cuvântul domnului senator Marius Marinescu, în numele Grupului parlamentar al Partidului Democrat. Aveți cuvântul, domnule senator. *(discuții și vociferări în sală)*

**Domnul Marius Marinescu:**

Doamna președinte de ședință, vorbesc în numele senatorilor sportivi, nu în numele Grupului parlamentar al Partidului Democrat, dacă îmi permiteți. *(discuții și vociferări în sală)*

**Doamna Norica Nicolai:**

Știam că sunteți membru al acestui grup parlamentar. Iertați-mă, poate s-au întâmplat alte evenimente și nu știu eu.

**Domnul Marius Marinescu:**

Aveți dreptate, nu am primit încă aprobarea, sper că o voi primi de la colegii mei, sunt în asentimentul meu și al nostru, sunt convins de acest lucru.

Doamna președinte de ședință, stimate colege și stimați colegi.

**Doamna Norica Nicolai:**

Vă rog, liniște în sală.

**Domnul Marius Marinescu:**

Apreciez această propunere legislativă, dar consider că art.64 alin.1 ar trebui completat, în sensul că, pe lângă sportivul de performanță, care a obținut o medalie de aur, argint sau bronz, în

probele individuale sau pe echipe, din cadrul jocurilor olimpice de vară sau de iarnă, ar trebui premiat și sportivul de performanță care a obținut o medalie de aur, argint sau bronz la probele individuale sau pe echipe, la campionatele mondiale sau europene.

În al doilea rând, în ceea ce privește valoarea și modul de acordare a rentei viagere, consider că propunerea legislativă ar trebui completată în felul următor: renta viageră să fie acordată automat, ca o recompensă binemeritată pentru acești sportivi, care sunt adevărați ambasadori ai țării noastre, în privința valorii rentei viagere propun: 100% pentru medaliile de aur obținute la jocurile olimpice de vară sau de iarnă, la campionatele mondiale sau europene; 80% pentru medaliile de argint obținute la jocurile olimpice de vară sau de iarnă, la campionatele mondiale sau europene; 70% pentru medaliile de bronz obținute la jocurile olimpice de vară sau de iarnă, la campionatele mondiale sau europene.

Caracterul de protecție socială trebuie analizat, în așa fel încât longevitatea unor sportivi să fie motivată și nu împiedicată. Să ne amintim de Nadia Comăneci, care, la Jocurile Olimpice de la Montreal, din 1976, a obținut prima notă de 10 din istoria gimnasticii, la vârsta de 14 ani, la bară, devenind campioană absolută. Trebuie să ne recunoaștem valorile, să le recompensăm, să le motivăm, în așa fel încât să nu ne părăsească, iar persoanele cu talent să aibă curajul să se gândească la o carieră sportivă în România. *(aplauze)* Mulțumesc.

**Doamna Norica Nicolai:**

Aplauzele sunt de susținere, domnule senator Marinescu. Vă rog să continuați, încercând să încheiați intervenția dumneavoastră.

**Domnul Marius Marinescu:**

În numele sportivilor senatori și sper și al Grupului parlamentar al Partidului Democrat, propun retrimeterea la comisie a acestei propuneri legislative, pentru a fi completată și cu propunerile prezentate în plen. Vă mulțumesc.

**Doamna Norica Nicolai:**

Mulțumesc, domnule senator.

Dau cuvântul domnului senator Crețu Ovidiu Teodor, în numele Grupului parlamentar al Partidului Social Democrat. Aveți cuvântul, domnule senator. Vă rog, microfonul 3.

**Domnul Ovidiu Teodor Crețu:**

Vă mulțumesc, doamna președinte de ședință.

Mi-am imaginat că nu Grupul parlamentar al PD face aceste amendamente în plen, ci un alt grup, care nu cred că este parlamentar.

Stimate colege și stimați colegi,

Sigur, cele două propuneri legislative, care sunt la pct.9 și 10 vin să aducă un plus de recunoștință din partea Parlamentului, să spunem, pentru sportivii de performanță, dar ceea ce a explicat domnul președinte Octavian Belu, aici, mie mi se pare

-aici, mie mi se pare că are foarte multă relevanță și eu vă propun să retrimitem la comisie cele două propuneri legislative, să solicităm Guvernului să vină cu o propunere unitară, care să le completeze, și să dea o logică în toată această situație, pentru că este foarte populist să vii și să spui că mai dai doi lei sau mai dai câțiva lei în plus ba la unul, ba la altul, dar lucrurile nu cred că trebuie să se desfășoare haotic.

Vă mulțumesc.

**Doamna Norica Nicolai:**

Mulțumesc și eu, domnule senator.

Are cuvântul, în numele Grupului parlamentar al Partidului România Mare, domnul senator Ardelean. Aveți cuvântul, domnule senator, microfonul 1.

**Domnul Aurel Ardelean:**

Mulțumesc, doamna președinte.

Grupul nostru susține această inițiativă legislativă, care vine să stimuleze sportul de performanță.

Suntem de acord cu punctele de vedere exprimate atât de către domnul președinte, cât și de ceilalți care au luat cuvântul înaintea mea și propunem retrimiteră la comisia de specialitate, pentru a fi rediscutate amendamentele.

Vă mulțumesc.

**Doamna Norica Nicolai:**

Și eu vă mulțumesc, domnule senator.



Mă bucur să constat o ... Domnul senator Constantin Gheorghe, vă rog, aveți cuvântul, microfonul 3.

**Domnul Constantin Gheorghe:**

Mulțumesc, stimată doamnă președinte de ședință.

Este o lege pe cât de importantă, pe atât de greu de aplicat.

Știm foarte bine că există legislație în domeniu și nu a putut fi pusă în aplicare la nivelul la care s-a dorit de către sportivii înșiși, nu de către autoritățile statului. Problema este să găsim o formă de lege care să devină mai echilibrată și să nu creeze discriminări, pentru că, la fiecare nivel, sportivul, în sine, muncește, obține performanță, iar dacă legea are și aspecte discriminatorii în raport cu munca și cu performanța sportivului, sigur că inutilitatea ei nu mai trebuie discutată.

De aceea, eu cred că trebuie să ne mai aplecăm o dată pe această lege, pentru a evita, pe cât posibil, să creăm loc de bucurii unor oameni care reprezintă țara noastră în competiții internaționale și să le dăm șansa să fie tratați, cu toți, în mod egal.

De aceea, eu propun să reluăm discuțiile pe această lege și să încercăm să o scoatem echilibrată și echidistantă.

Vă mulțumesc.

**Doamna Norica Nicolai:**

Și eu vă mulțumesc.

Domnul senator Gavrilă Vasilescu, în numele Grupului parlamentar al Partidului Conservator, microfonul 3.

**Domnul Gavrilă Vasilescu:**

Doamnă președinte, să supunem la vot! Toată lumea dorește să facă declarații și să iasă în față că ține la sportivi!

Supuneți la vot propunerea de retrimiteră la comisie și să o facem completă.

**Doamna Norica Nicolai:**

Mulțumesc, domnule senator.

Să știți că, dincolo de aceste declarații, privilegiez libertatea de opinie și posibilitatea exprimării tuturor senatorilor, inclusiv a celor independenți.

Mă bucur, stimați colegi, să constat un consens pentru realizarea acestui proiect de lege în favoarea unui grup de interese care reprezintă sportivii meritorii ai țării, și vă supun la vot propunerea Grupului parlamentar al Partidului Social Democrat de retrimiteră la comisie a acestui proiect de lege.

Vă rog să votați.

Cu 51 de voturi pentru, niciun vot împotriva și 2 abțineri, s-a aprobat retrimiteră la comisie.

\*

Trecem la punctul 10 din ordinea de zi – Propunerea legislativă pentru completarea Legii educației fizice și sportului nr.69/2000.

Este un raport de respingere.